

# 为世界注入更多确定性和正能量

## ——国际社会高度评价习近平主席在上合组织成员国元首理事会第二十三次会议上的重要讲话

国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

国际社会普遍认为，习近平主席的重要讲话将促进上合组织成员国增进团结互信、维护地区和平、聚焦务实合作、加强交流互鉴、完善全球治理，推动上合组织不断发展壮大，为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

### 秉持“上海精神”一路前行

巴基斯坦伊斯兰堡政策研究所所长哈立德·拉赫曼说，习近平主席在讲话中系统总结了过去10年来上合组织在各个领域合作与发展。上合组织为动荡世界注入确定性和正能量，而中国日益增长的国际影响力和给世界带来的发展机遇极大增强了上合组织的吸引力。

### 让发展成果惠及更多国家

“促进经济增长是地区国家的共同任务”“中方愿同各方一道落实全球发展倡议”……习近平主席在讲话中指出，要加强高质量共建“一带一路”同各国发展战略和地区合作倡议对接，并欢迎各方参加中方将举办的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，“共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远”。

年，也是中巴经济走廊启动10周年，中国在基础设施建设方面提供的经验和专业知识具有巨大价值。”拉赫曼经历了10年间中巴经济走廊的蓬勃发展，他对习近平主席在讲话中有关落实全球发展倡议、高质量共建“一带一路”的论述有着强烈共鸣。

拉赫曼认为，习近平主席提出的全球发展倡议关注经济发展包容性和社会可持续发展，将极大增强地区联通性、促进地区经济一体化，特别是共建“一带一路”集中体现中国对推动地区共同繁荣发展的承诺，包括巴基斯坦在内的“上合大家庭”成员都能从中受益。

在白俄罗斯战略研究所分析师阿夫多宁看来，通过落实全球发展倡议、共建“一带一路”，中国已为当前世界经济复苏作出重要贡献，白方愿不断加强与中方合作。

对于习近平主席提出的“扩大本组织国家本市结算份额”“建立本组织开发银行”等建议，巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中心执行主任马哈茂德·哈桑·汗说，上合组织成员国对于建立本组织开发银行可谓期待已久，它体现了上合框架下金融业合作的深化，对于促进本组织国家经济社会的繁荣发展将是重要利好。

科尔姆巴耶夫认为，上合组织为区域经济发展起到积极作用，而中国在其中发挥不可或缺的作用。“通过全球发展倡议，中方推动各国加强沟通协调，对接各国发展战略，进一步强化区域合作。”科尔姆巴耶夫说，“中方做法符合中亚国家利益，符合中亚人民期盼，为当今世界和平与发展注入强大动能。”

### 推动建设更加美好的世界

“过去20多年，我们为经常看到阿富汗人因战乱伤亡而悲伤。目前阿富汗安全形势依旧紧张，亟需国际社会的支持。”阿富汗国际关系学者贾拉勒·巴兹万百感交集。他说，中方一贯主张通

过政治谈判实现阿富汗长治久安，习近平主席此次在讲话中也强调要继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用，“期待上合组织在帮助阿富汗实现和平、稳定和发展方面继续发挥积极作用”。

俄罗斯学者卡申说：“在中国不懈推动下，上合组织正朝着更为全面的方向发展，在地区和国际舞台上肩负着更加广泛和重要责任，在加强稳定和安

全、打击恐怖主义、发展经济合作及能源伙伴关系、深化科学和文化合作等方面发挥作用。”

“要弘扬全人类共同价值”“反对霸权主义和强权政治”“在不断促进权利公平、机会公平、规则公平的共同努力中推进人类社会现代化”……柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平表示，习近平主席的讲话号召国际社会共同努力，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展，共同构建人类命运共同体。

“中国提出的全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议，对于促进和平合作、多边主义、团结互信、文明交融，对于应对地区和全球性挑战、促进共同利益至关重要。”金平说。

在土耳其外交政策分析师古尔鲁·盖泽尔看来，世界正在经历一个动荡期，各国在相互尊重和相互信任的基础上进行对话尤其重要。“习近平主席的重要讲话凸显增进团结互信、加强沟通协调、支持彼此发展的重要意义，中国

在支持全球包容性发展方面发挥着日益重要的作用。”

“当今世界，不稳定性、不确定性日益增加，习近平主席在讲话中提出的主张对促进世界各国互信互利将起到非常重要作用。”吉尔吉斯斯坦国家战略研究所外事顾问舍拉迪尔·巴特克洛夫说，中国致力于促进世界各国和平相处、互利合作，落实全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议，相信在各方共同努力下，上合组织将迎来更大发展，世界各国人民将携手创造更加美好的未来。

新华社北京7月5日电



## 中国第21批赴黎维和官兵获联合国“和平荣誉勋章”

7月4日，在黎巴嫩南部地区辛尼亚村中国维和营，联合国驻黎巴嫩临时部队官员为中国维和官兵佩戴“和平荣誉勋章”。

中国第21批赴黎巴嫩维和部队授勋仪式4日在黎南部辛尼亚村的中国维和营举行，410名中国维和官兵全部被授予联合国“和平荣誉勋章”。

## 法国骚乱“高峰期”已过

### 马克龙说仍需保持谨慎

新华社巴黎7月4日电 法国总统马克龙4日在巴黎说，法国持续数天的骚乱“高峰期”已过去，但在未来几周仍需保持谨慎。政府将向受骚乱影响的地区提供财政援助，加快重建工作。

马克龙当天在总统府爱丽舍宫接见受骚乱影响市镇官员时说，当务之急是恢复国家秩序。政府将提出“紧急法”草案，加快公共交通设施。他还承诺向受骚乱影响的市镇提供财政援助，用于修复道路、市政设施和学校。

马克龙说，政府正在考虑加强社交网络的监管措施，未来不排除在发生危机时切断社交网络的可能性”。

法国司法部4日晚宣布，自6月30日起共逮捕3625人，其中1124人是未成年人。法国司法部长莫雷蒂1日曾对媒体表示，参与骚乱的人中未成年人占很大比例，政府要求家长承担起自己的责任。

法国内政部4日发布报告说，3日夜间至4日凌晨，骚乱和暴力事件大幅减少，警方逮捕了72人。

6月27日，在法国上塞纳省楠泰尔市，一名警员截停一辆汽车时开枪，驾车的17岁少年身亡。事件引起法国各界强烈反应。6月28日晚开始，法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。

## 比亚迪在巴西建厂

### 主产电动车及加工磷酸铁锂电池

据新华社巴西萨尔瓦多7月4日电 中国车企比亚迪4日在巴西东北部城市萨尔瓦多宣布，将在附近卡马萨里市建设由三个工厂组成的大型生产基地综合体。

该生产基地综合体距离巴伊亚州首府萨尔瓦多50公里，主要生产电动车及加工磷酸铁锂电池等。工厂预计2024年下半年投产，将为当地新增5000多个就业岗位。

巴伊亚州州长罗德里格斯在宣布建厂仪式上说：“在巴伊亚州建设拥有全球先进技术的汽车厂将推动当地发展、提高生产力、增加就业机会。巴西联邦政府近年来鼓励电动汽车生产和能源转型，比亚迪工厂将让巴伊亚州迅速提升为一个促进发展与保护环境并进的州。”

比亚迪巴西分公司成立于2014年。除在巴西市场销售零排放的电动叉车、货车、卡车和乘用车外，该公司已有三家工厂投产，此外还负责萨尔瓦多和圣保罗两个轨道项目。



## 伊拉克：河流现大量死鱼

这是7月3日在伊拉克米桑省的阿姆河拍摄的死亡鱼群。

近日，伊拉克米桑省的阿姆河出现大量死鱼。据外媒报道，当地政府正在准备调查鱼群大量死亡的原因。

新华社

# 人心所向：世界切盼中美重返正轨

## ——把握中美关系正确航向系列评论之四

### 新华时评

近日，中美双方进行了坦诚、深入、建设性的沟通，达成了一些共识和积极成果，让一些为中美关系现状担忧的人士“松了口气”。国际社会普遍希望中美缓和紧张，期待双方可以本着对历史、对人民、对世界负责的态度相向而行、妥善处理，找到正确相处之道。

冰冻三尺非一日之寒。美方抱持错误对华认知，制定错误对华政策，将中美关系拖至建交以来最低谷，问题的责任是清楚的。美方单方面发起针对中国的贸易战、产业战、科技战，人为“筑墙设垒”，强推“脱钩断链”，从经贸、科技、政治、军事到人文交流等多领域对华实施围堵遏制打压，不仅拖累双方经济社会发展，也打乱了世界经济运行的正常节律。国际社会并不希望看到中美两国冲突对抗，不愿在中美之间选边站队，期盼中美和平共处、友好合作。

中美双方近期的互动模式为焦灼的中美关系氛围吹来一丝凉风，提升了国际社会对中美关系改善的正面预期。美联社说，双方同意改善交流，期待中美双方高官及领导人实现后续会晤；美国消费者新闻与商业频道报道

了美国国务卿布林肯表示其北京之行标志着稳定中美关系的“重要开端”；德新社报道说中美同意为双边关系注入“稳定”力量……美中摩擦的全球后果有多严重，对两国关系重回正轨的期待就有多迫切。正如新加坡副总理兼财长黄循财所说，中美关系是当今世界最重要的一组双边关系，很多国家对中美能重启对话、重建新的相处模式是有所期待的。

历史已经证明，中美携手可以办成很多有利于两国和世界的大事。中美在2001年携手反恐，2008年合力应对国际金融危机，2016年推动达成气候变化《巴黎协定》，未来在诸多相关全球议题上双方合作大有可为。双边层面，经贸合作一直是中美关系的“压舱石”和“推进器”。中美两国经济总量超世界三分之一，对世界经济增长贡献率超过50%，互利合作为两国和世界经济提供了持续增长动力和发展机遇。近年来，双方经贸合作在不利的气候影响下仍呈现出强大的生命力，近两年中美贸易额仍屡创新高，2021年突破7500亿美元，2022年达到约7600亿美元。美国各界尤其是商界和民间团体迫切希望摆脱自上而下的桎梏，推动各领域合作重回繁荣发展轨道。

今年以来，众多美国企业高管纷纷来华，不少人表达了加强对华合作、增

加对中国市场投入的热情期盼和决心。摩根大通首席执行官杰米·戴蒙说，希望继续加大在上海的业务布局。特斯拉首席执行官埃隆·马斯克表示反对“脱钩断链”，愿继续拓展在华业务，共享中国发展机遇。中美贸易全国委员会会长克雷格·艾伦表示：“美国企业对继续开拓中国市场充满期待，美中两国经济不能‘脱钩’，加强合作才有益于两国人民。”

中美合作对两国和世界都是好事，双方应努力使合作清单越拉越长，而不要越缩越短。美方应客观理性看待中国发展，摒弃冷战思维和零和博弈，切实履行“四不一无意”的承诺，把两国元首巴厘岛会晤共识认真落到实处，同中方相向而行，共同推动两国关系尽快重返正轨。

中美关系重返正轨，会让世界更加安全。美国种种遏华政策是地区乃至全球的巨大风险来源：“以台制华”是对台海和平稳定的最大威胁；牵头在中国周边频频开展军演只会制造地区紧张局势；图谋组建“亚太版北约”将威胁亚太数十年来繁荣稳定的局面。美方应避免拿国强必霸的模板来镜像中国，不要用西方传统大国走过的轨迹来谈判中国，放弃拉“小圈子”围堵台湾，停止利用涉疆、涉藏、涉南彼及台湾议题抹黑打压中国。俄罗斯圣彼得堡国立大学教授扬娜·列克修

蒂娜指出，大国关系发展事关全球安全与稳定，中美关系走向对全球和平与发展有重大影响，国际社会普遍期待中美处理好彼此关系。

中美关系重返正轨，会让世界更加繁荣。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。当前形势下，中美两国的共同利益不是减少了，而是更多了。中美不冲突、不对抗、和平共处，这是两国最基本的共同利益。中美两国经济深度融合，面临新的发展任务，需要从对方发展中获益，这也是共同利益。全球经济复苏、应对气候变化、解决地区热点问题都离不开中美协调合作，这还是共同利益。菲律宾智库亚洲太平洋协进基金会国际关系研究员卢西奥·皮特洛说，中美关系健康稳定发展是全球发展的“压舱石”，对维护全球供应链稳定和推动全球化至关重要。

中国人民和美国人民一样，都是自尊自信自强的人民，都拥有追求美好生活的权利，两国之间存在的共同利益应该得到重视，各自取得成功对彼此都是机遇而非威胁。中美关系的晴雨冷暖，一头连着两国17亿多人民的福祉，一头连着世界的未来。中美关系如何走下去这道题答题说难也难，说易也易，多看看浩浩荡荡、横无际涯的太平洋，心宽了，路也就宽了。

新华社北京7月5日电

## 吉米飘香被罚款并限期整改

近日，燃气指挥部根据《山东省燃气管理条例》的相关规定，对一黄焖鸡米饭店做出限期整改并罚款200元的行政处罚。

当天，燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现吉米飘香黄焖鸡米饭店使用燃气未按要求安装可燃气体报警装置，违反了《山东省燃气管理条例》第三十条：餐饮等行业的生产经营单位、单位食堂使用燃气的，应当安装燃气泄漏报警装置。因此，燃气指挥部依法对其做出限期整改并罚款200元的行政处罚。（陈睿 鞠秀峰）

### 美国一项初步数据显示

## 7月3日为有记录以来全球最热一天

美国国家环境预报中心的数据显示，7月3日是有相关数据记录以来全球最热的一天，地球表面平均气温首次超过17摄氏度，达到17.01摄氏度。不过依照新华社说法，这一数据尚未被其他机构证实。

据路透社报道，这天全球平均气温刷新了2016年8月14日和2022年7月24日共同创下的16.92摄氏度的最高纪录。

如此高温与世界多地遭遇热浪有关，比如，美国南部最近几周持续受高温炙烤；在北非，局地最高气温接近50摄氏度。即使是目前处于冬季的南极洲也出现了反常高温——位于南极洲阿根廷群岛的一座科考站最近录得8.7摄氏度的当地气温，打破了7月份最高纪录。美国国家环境预报中心的相关数据可追溯到1979年。据新华社报道，一年中全球的日平均气温在12摄氏度

上下至略低于17摄氏度之间波动。1979年至2000年期间，7月初的全球平均气温为16.2摄氏度，随后全球平均气温通常持续上升，直到7月底或8月初。

对于7月3日的全球平均气温数据，英国帝国理工学院格兰瑟姆气候变化与环境研究所气候专家弗里德里克·奥托认为，这是对人类和生态系统提出的严重警告。

依照科学家分析，如此高温是气候变化和今年再度出现的厄尔尼诺现象共同作用的结果。美国独立气温监测组织“伯克利地球”的科学家齐克·豪斯法瑟说：“不幸的是，随着温室气体排放量的增加，再加上日益严重的厄尔尼诺事件将温度推至新高，这有望成为今年一系列新纪录中的第一个。”

据新华社

### 公告栏

6631203 6631205

●房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ●公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ●身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ●残疾证、学生证、失业证(个)20元

### 声明

●孙绍萍的医师执业证书丢失，证件编号：110370600003294，声明作废。

●梁忠海的特殊渔业船舶所有权证书丢失，渔船编号：370601090158，特此声明。

●因公六级伤残军人张宜利的伤残证丢失，证件编号：鲁军F020704，声明作废。

●范翠丽的特种设备作业证(锅炉水处理G13)遗失，证件编号：370686199006131720，声明作废。